

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

„GAZETA” IEȘE ÎN FIECARE ȚI.

ANULŪ L.

ANUNȚIURILE:

O seriă garmond 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Pe unŭ an 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și strălăutate:

Pe unŭ an 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

Scrierile nefranțate nu se primesc. — Subscripțiile nu se retrămit.

Nr. 273.

Vineri, 11 (23) Decembrie.

1887.

Brașovŭ, 10 Decembrie 1887.

După ce marele consiliu din Viena a decis să se ia din partea monarhiei austro-ungare măsurile „cele mai neapărate” de apărare, se naște de sine întrebarea, cari vor fi urmările acestui pas?

Organulŭ prințului de Bismarck „Norddeutsche allg. Ztg.” dă Austro-Ungariei testimoniul că, împlinindu-și grăua problemă impusă de seriozitatea situațiunii, n'a întinsŭ cōrda mai tare decât a fostŭ de lipsă.

Adevăratŭ, n'a întinsŭ cōrda prea tare, dăr totŭ a întins-o și în acestŭ faptŭ culminează importanța pașilorŭ întreprinși cu cuvenita precauțiune.

Ce va urma după toate acestea?

Două suntŭ posibilitățile, ce se potŭ prevedea: Rusia pōte să înceteze cu înarmările, atunci buna pace va putē fi mai ușorŭ restabilită, dăr Rusia pōte să continue cu concentrările, atunci și Austro-Ungaria va fi constrânsă să întindă mai multŭ cōrda.

Efectele cele mai simțibile ale acestei încordări se manifestă deja d' acum în marea îngrijire și neliniște ce a cuprinsŭ cercurile financiare și economice ale monarhiei.

Este clarŭ, că decă o asemenea stare de înarmare va dura mai lungŭ timpŭ, existența materială a popōrelorŭ monarhiei va fi în gradulŭ celŭ mai mare amenințată, căci chiar și numai măsurile cele mai neapărate vorŭ înghiți multe milioane, și decă vorŭ mai urma pōte nouă măsuri, vorŭ fi amenințate cu dărăpănare puterile financiare și economice ale împărăției habsburgice.

Asemenea considerante aduce înainte și fōia nemțescă a guvernului ungurescŭ când ȳice: „In conferințele miniștrilorŭ ce s'au ținutŭ acum în Viena ȳrăși s'au decisŭ a se face cheltuieli pentru pregătiri militare. Aceste cheltuieli suntŭ deocamdată restrinse, dăr ar fi o nebuună sinamăgire, decă amŭ crede, că acum nu vomŭ mai avē să aducemŭ jertfe pentru apărarea noastră. Fără în curēndŭ, chiar de nu ar fi în ajunŭ rēșboiulŭ, se va apela din nou la forțele materiale ale popōrelorŭ Austro-Ungariei. Dăr cine ar putē susține, că nu va fi atinsă marginea putinței de prestare a acestorŭ popōre, înainte de ce amŭ scōpa de necesitatea de a lua în continuu contra-măsuri militare, și cātŭ timpŭ vomŭ putē noi susținea acestă luptă de concurență?”

„Nu scimŭ”, continuă numita tōia „cātŭ timpŭ potŭ susținea finanțele Rusiei de a sta la granițe înarmată până în dinți, dăr scimŭ, că ca putere agresivă ea își pōte alege liberŭ ocaziunea și momentulŭ de a face rēșboiu, că prin urmare este în pozițiune, de a putē aștepta și în același timpŭ a ne silii totŭ la nouă cheltuieli, care ar trebui să aducă cu sine necondiționatŭ dărăpănarea financiară. Putemŭ să susținemŭ o asemenea temporisare?”

Și decă ar fi vorba numai de efectele financiare, ar merge cum ar mai merge, adaugă „Pester Lloyd”. Dăr i-se pare că guvernulŭ din Petersburgŭ cu sistemulŭ sēu de a provoca pe jumătate și de a molcomi pe jumătate împreună unŭ calculŭ politicŭ departe bătătorŭ. Nu e probabilŭ că Rusia se va arunca orbișŭ în baionetele falangei ligei centrale europene, însă nici o constelațiune europēnă nu oferă garanția că va dura în eternitate pacea. Vr'unulŭ dintre factorii ligei de pace pōte cu timpulŭ să fiă redusŭ sēu slăbitŭ în lucrarea sa actuală și atunci pōte urma unŭ procesŭ de discompunere, care va favorisa orice invasiune inamică.

Se pōte, ȳice fōia peștană, că bărbații, cari au redicatŭ imperiulŭ germanŭ, să închiđă ađi mâne ochii, căci suntŭ fōrte înaintași în vērștă, „și ȳre atunci nu se va face nōpte în Germania și nu vor fi ȳorii ȳilei pentru antipođii im-

periului germanŭ și nu va vedea atunci Rusia sosindŭ ȳiua care să rializeze planurile ei de multŭ nutrite?”

Face unŭ rēu complimentŭ Germanilorŭ „Pester Lloyd”, când susține, că va fi nōpte în Germania, decă vorŭ închiđe ochii împēratulŭ Withelm, Moltke ș. a., dăr acesta nu importă în casulŭ de față, ci este de mare însemnătate, că fōia guvernului ungurescŭ conchide din toate acestea că trebuie să se întreprindă în curēndŭ o acțiune diplomatică conșciđ de finta ei și energică spre a face să se hotărască lucrurile la unŭ felŭ.

Punēndŭ părerea ȳiarului ungurescŭ lângă aceea a ȳiarelorŭ germane, găsimŭ că sēmēnă unele cu altele ca ou cu ou. Trebuie să credemŭ dăr, că în Berlinŭ și în Pesta se prevede casulŭ unei ofensive din partea Austro-Ungariei. Nu scimŭ decă și în Viena se împărțășescŭ vederile aceste întocmai, vedemŭ însă că opiniunea publică se pregătesce și acolo pentru toate eventualitățile. Și într'asta culminează seriozitatea situațiunii actuale politice.

Conferințele militare din Viena.

Cetimŭ în „Pester Lloyd” de Lunii sēra:

Zace în natura lucrului, ca asupra acelorŭ desbatēri fōrte importante, ce se ținŭ în Viena, să nu ajungă nimicŭ în publicitate, afară de ce e vizibilŭ pentru totă lumea... De altmintrelea cu totul secrete nu se potŭ ținea unele amărunte, și amŭ putē avertisa înainte, că se nu se alarmeze publiculŭ decă unulŭ sēu altulŭ din aceste amărunte se va face cunoscutŭ în ȳilele acestea. Decă unele direcțiuni de căi ferate inspectează cu deamē runtulŭ materialulŭ culantŭ (vōgōnele) ce le stă la dispozițiune, pentru ca în casŭ când în vre-unŭ momentŭ ar fi să li se pretindă mēsuri extraordinare pentru scopuri militare, să pōtă corēspunde repede acestorŭ pretențiunii, — ori decă unor oficeri de rezervă li se trimite ordinulŭ d'și regula astfelŭ afacerile, ca după primirea unui altŭ ordinŭ să se pōtă prezenta în timpŭ de 48 de ore la corpŭ, acestea suntŭ consecințe de sine înțelese ale principiului, d'a fi gata pentru toate casurile, dăr încă nu suntŭ semne, că în adevērŭ trebuie să vină lucrulŭ la conflictŭ.

Nu cumva asta-i o pregătire a publicului pentru o apropiată mobilizare?

Trupele dela granița ale celor trei împērații.

ȳiarulŭ berlinesŭ „Post” asemēnă după datele oficiale publicate numărulŭ trupelorŭ în ținuturile dela graniță.

Austria are, după acesta calculațiune, în Galicija 2 corpuri de armată, 4 divizii de infanteriă, 2 divizii de cavaleriă, 54 escadrōne, 22 baterii de câmpŭ, 4 baterii călărețe de munte.

Germania posedē în provinciile Prusia, Posen și Silesia 3½ corpuri de armată, 7 divizii de infanteriă, 1 diviziune de cavaleriă, 5 brigade de cavaleriă, 106 bataliōne, 95 escadrōne, 60 baterii de câmpŭ, 9 baterii călărețe de munte.

Unindŭ aceste trupe din ambele state de mai susŭ arŭ da 5½ corpuri de armată, 11 divizii de infanteriă, 3 divizii de cavaleriă, 5 brigade de cavaleriă singuratică, 165 bataliōne, 149 escadrōne, 82 baterii de câmpŭ și 13 baterii călărețe de munte.

Rusia posedē față cu aceste trupe în ținuturile militare Viina, Varșovia, Kiev 8½ corpuri de armată, 20 divizii de infanteriă, 10 divizii de cavaleriă, o brigadă de cavaleriă singuratică, 336 bataliōne, 249 escadrōne, 120 baterii de câmpŭ, 20 baterii călărețe.

Plusulŭ pe partea rusescă este prin urmare de 3 corpuri de armată, 9 divizii de infanteriă, 5 divizii de cavaleriă, 171 bataliōne, 100 escadrōne, 38 baterii de câmpŭ, 7 baterii călărețe.

Francia și situațiunea europēnă.

„Pol. Korr.” e informată din Paris, că guvernulŭ francesŭ a hotărîtŭ, în fața neliniștei ce domnesce în Europa, să nu se încurce nicăeri în afară de Europa, și să-și păstreze libertatea de acțiune, pentru ca să pōtă consacra toate puterile Franciei apărării teritoriului ei și pozițiunii sale de mare putere.

„Novoje Vremja” publică o scrisōre a generalului Boulanger adresată deputatului din Corsica de Suvini. Scrisōrea i a trimes-o fōieji ruse corespondentulŭ ei din Paris. Deputatulŭ Suvini imbiă generalului Boulanger mandatulŭ sēu de deputatŭ, dăr generalulŭ îl refuză scriindu-i între altele:

Ce mă privesce pe mine, simțŭ venindŭ din afară furtuna, care va amuți toate certele interne. Este rēșboiulŭ într'unŭ viitorŭ apropiatŭ și în acestă ȳi nu vrēu să fiu silitŭ a mī căuta sabia mea uitată. În vre-unŭ unghiu, deōrece Francia va avē trebuință de toți generalii sēi și pentru momentŭ va uita pe toți deputații sēi. De aceea, ori ce ar veni, nu voi părăsi armata. Când acum ȳile am simțitŭ toate intrigile țesute contra mea, am fostŭ silitŭ să uitŭ regulile disciplinei mute și cu o dătatură din umērŭ să reducŭ totulŭ la loculŭ sēu. Nu mī pare rēu de acesta, dăr fiindŭ că s'a întâmplatŭ, am devenitŭ ȳrăși simplu soldatŭ și în fața situațiunii serioase de ađi voi preferi acestŭ titlu tuturorŭ celorlalte. Sunt convinsŭ, că m'ai înțelesŭ; în casŭ când ar fi să-mi rēspundă ca ultimŭ argumentŭ, că eu, deputatŭ ađi, așŭ putē deveni mâne ȳrăși generalŭ, decă rēșboiulŭ ar izbucni, atunci îl replică, că unŭ generalŭ, care vrea să fiă demnŭ de o comandă, nu se cade să părăsescă nici unŭ momentŭ cea scōia de comandă, care se numesce armată

SCRIRILE ȳILEI.

„Koložvar” scrie: „In comuna Ghirocŭ din comitatulŭ Timișōrei s'a alesŭ de preotŭ gr. or. Trifŭ Pȳteu, care voise să-și ia de nevastă o ungurică de confesiunea romano-catolică. Episcopulŭ gr. or. din Aradŭ, Ioanŭ Mețianu, n'a voitŭ însă să sântescă pe Pȳteu și i-a denegatŭ intrarea în oficiu până când aleșa lui nu se va întōrce la confesiunea gr. or. Aleșa lui Pȳteu s'a întōrsŭ la confes. gr. or. și episcopulŭ Mețianu a trimisŭ pe protopopulŭ Ioanŭ Dorașă la fața locului în Ghirocŭ pentru ca să întrebē pe alegătorii, decă se ținŭ de alegerea făcută. Alegătorii se aflau la sosirea lui Domșă tocmai în biserică în cauza unui sînodŭ parōchialŭ. Adunarea n'a voitŭ nici măcarŭ să așulte, cȳintele lui Domșă, ci au începutŭ a striga cātŭ le lua gura: „Nu ne trebuie nouă femea de Ungurŭ!” Din cauza șgomolului acurđitorŭ Domșă n'a pututŭ să ia cuvēntulŭ. Pȳteu cu partida sa a trebuitŭ s'o ia la sântōsa din biserică, deōrece mulțimea furiosă începŭ a se întōrce asupra lui, amenințându-lŭ cu lovituri. S'a născutŭ chiar și bătăia, mai multŭ înșŭ au fostŭ aruncați afară din biserică, n'au lipsitŭ nici spargerile de capete și zdrobiturile de nazuri. Devisa lorŭ era neîncetatŭ acesta: „Nu ne trebuie femea de Ungurŭ!” — Presupunēndŭ că adevērate suntŭ acestea, întrebămŭ pe Kulturregylētistii dela „Koložvar”: cum credŭ ei să maghiarizeze în astfelŭ de împrejurări?

—x—

Ministrulŭ ungurescŭ de interne, la invitarea ministrului de honveđi, a invitatŭ toate municipiile să trimită până la 15 Ianuarie 1888 necondiționatŭ listele acelorŭ glotași, cari fiindŭ în serviciul publicŭ trebuiesc scutiți de serviciulŭ glōtelorŭ.

—x—

În Pesta s'a ținutŭ adunarea generală a reuniune de maghiarizare din ȳera ungerescă sub președintița vice-primarului Serloczy (fostŭ Gamperl.) Acesta a ținutŭ o vorbire, în care spuse că Budapeștă s'a maghiarizatŭ! Unŭ Chinezŭ pōte că ar crede. Mai departe s'a decisŭ să facă a intra în reuniune notarii comupali și să rōge pe proprietarii de pământŭ ai comunelorŭ de limbă germană dimprejurulŭ Budapeștei, între cari se află arhiducele Iosifŭ, cont. le Ludw. [Tisza, br. Desid. Pronay.

Cursul la bursa de Viena din 21 Decembrie st. n. 1887.

Table with 2 columns listing various financial instruments like 'Renta de aur', 'Renta de harti', and 'Amortisarea datoriei' with their respective values.

Bursa de Bucuresti.

Cota oficiala dela 6 Decembrie st. v. 1887.

Table with 2 columns (Cump. and vend.) listing market rates for items like 'Renta romana', 'Impr. oras. Buc.', and 'Banca rationala a Romaniei'.

Cursul pietei Braşov

din 22 Decembrie st. n. 1887.

Table with 2 columns (Cump. and Vend.) listing exchange rates for 'Banca romana', 'Argint romanesc', and 'Napoleon-d'ori'.

Filiala NICOLAE N. BIDU!

Avisu importantu!

Mi-a sosit de totu prospetu: Iere negre moi veritabile de morunu. Iere negre tescutite veritabile de morunu. Iere rosi veritabile de crapu. Peşte, batogu de morunu afumatu. Peşte, morunu marinatu. Aafisu marinatu. Lacherda veritabila. Scrumbii de marca neagra marinata. Scrumbii de marca neagra nemarinata. Peşte, rusi marinati. Peşte prospetu, somnu si crapu (la ocaşuni). Halva adeverata de Adrianopolu. Smochine in cutii de cartonu. Stafide mici fara samburi. Stafide mari cu samburi.

Tote aceste articole se afla de vandare si „en detail” cu preturi forte moderate in filiala mea Strada Teatrului Nr. 94.

Comande din afara electueza promptu dela 1/2 Kilo in susu cu rambursu.

Cu tota stima

NICOLAE N. BIDU.

NB. Ca vandatoru in filiala mea am trebuinta de unu teneru cunoscutoru de cele trei limbi ale patriei si cu rutina in abaceri comerciale; a se adresa la firma de mai susu.

Avisu importantu!

Strada Teatrului Nr. 94!

PASTILE din Sare de Kochbrunn WIESBADEN



fabricate sub controla oficiala a orasului Wiesbaden si a directiei de cura.

Pastilele de sare din Kochbrunn-Wiesbaden se intrabuieza la tote acele bole, care afla tamaduire dela isvorele din Wiesbaden. Cu deosebire au un efect favorabil la Catarhe ale organeloru de respiratia, micşorandu tusea si usurandu scoterea flegmei. La o intrabuialare mai lunga mijlocesca o abstragere mai abundenta a succului gastricu, si in urma acestia o imbunatate a misturei.

Preţulu unei outii 60 cr. Mai departe asemenea oficialu controlate: Sapunu de Kochbrunn-Wiesbaden 50 cr. bucata. Sare de Kochbrunn-Wiesbaden brutu pentru bai fl. 1.50 v. a. per Kilo. Sare de beutu din isvorelu Kochbrunn-Wiesbaden fl. 1.20 v. a. per sticla. — Trimiterea prin: Wiesbaden-Comptoir, WIESBADEN. Singurul depositu principalu pentru Austro-Ungaria: Farmacia C. Brady, Kremier (Mora via.) Veritabilu se afla in Braşov la: Franz Kelleman, farmacia la „Biserica Alba” si Ferd. Jekelius, farmacia la „Speranta”.

Avisu d-loru abonati!

Rugamu pe d-nii abonati ca la renoirea prenumaratiunei se binevoiasca a serie pe cuponulu mandatului postalu si numerii de pe fasia sub care au primitu diarulu nostru pana acum.

Domnii ce se aboneza din nou se binevoiasca a scrie adresa lamuritu si se arate si posta ultima.

ADMINISTR. „GAZ. TRANS”

Publicatiunile „CANCELARIEI NEGRUTIU,”

GHERLA — SZ. UJVAR.

AMICULU FAMILIEI. Diaru beltristicu si enciclopedicu-literaru cu ilustratiuni, Cursulu XI. — Apare in 1 si 15 zi a unei in numeri de cate 1 1/2—2 1/2 cole cu ilustratiuni frumoşe; si publica articlii sociali, poezii, nuvele, romanuri, suveniru de calatori si a. — Mai departe tracteaza cestiuu literare si scientifice, cu reflexiune le cerintele vietii practice; apoi petrece cu atentiune vieta sociala a Remaniloru de pretutindenea, precum si a celorlalte poporatiuni din patria si strainatate; si prin umoru dulce si satira aleasa nisuesce a face cate o ora placuta familiei strivite de grijele vietii; si peste totu nisuesce a intinde tuturoru indviiloru din familia o petrecere nobila si instructiva. — Preţulu de prenumaratiune pe anulu intregu e 4 fl. pentru Romania si strainatate 10 franci — lei noi, platibili si in timbre postali.

PREOTUL ROMAN. Revista bisericeasca, scolastica si literara. Cursulu XIII. — Apare in broşuri lunare de cate 2 1/4—3 1/4 cole; si publica articlii din sfera tuturoru sciinteloru teologice si intre acestia multime de predice pe dumineci, serbatoru si diverse ocaşuni, — mai departe studii pedagogice, didactice si scientifice-literari. — Preţulu de abonamentu pe anulu intregu e 4 fl. — pentru Romania 10 franci — lei noi, platibili si in bilete de banca si in timbre postali.

A se adresa la „Cancelaria Negruţiu in Gherla — Szamosujvar, unde se mai afla de vandare si urmatoru cartii:

Puterea amorului. Nuvela de Paulina C. Z. Rovinaru. Preţulu 20 cr.

Idealulu pierdutu. Nuvela originala de Paulina C. Z. Rovinaru. Preţulu 15 cr.

Opera unui omu de bine. Nuvela originala. — Continuarea nuvelei: „Idealulu pierdutu” — de Paulina C. Z. Rovinaru. Preţulu 15 cr.

Fontana dorului. Nuvela populara de Georgiu Simu. Preţulu 10 cr.

Codrenu craiulu codrului. Balada de Georgiu Simu. Preţulu 10 cr.

Elu trebuie sa se insora. Nuvela de Maria Schwartz traducere de N. F. Negruţiu. Preţulu 25 cr.

Branda seu Nunta fatala. Schita din emigrarea lui Dragoşu. Nuvela istorica nationala. Preţulu 20 cr.

Numerii 76 si 77. Naratiune istorica dupa Wachsmann, de Ioanu Tanco. Preţulu 30 cr.

Probitatea in copilaria. Schita din sfera educatiunei. După Ernest Legouvé, membru alu academie. franceze. Preţulu 10 cr.

Barbu cobzarulu. Nuvela originala de Emilia Lungu. Preţulu 15 cr.

Hermann si Dorotea dupa W. de Goethe, traductiune libera de Constantin Morariu. Preţulu 50 cr.

Ifigenia in Aulida. Tragedia in 5 acte, dupa Euripide, tradusa in versuri de Petru Dulfu. Preţulu 30 cr.

Petulantulu. Comedia in 5 acte, dupa Augustu Kotzebue tradusa de Ioanu St. Şuluţu. Preţulu 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publica tinuta in saale gimnasiului din Fiume prin Vinceţiu Nicora prof. gimnas. Cu portretulu M. S. Regina Romaniei. Preţulu 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unu volumu de 102 pagini, cuprinde 103 poesii bine alese si arangiate. Preţulu redusu (dela 1 fl. 20 cr. la) 60 cr.

Trandafiri si vioarele, poesii populare culesse de Ioanu Popu Reteganulu. Unu volumu din 14 cole. Preţulu 60 cr.

Tesaurulu dela Petrosa seu Cloşca cu puil ei de aur. Studiu archeologicu de D. O. Olinesdu. Preţulu 20 cr.

Apologia. Discussiuni filosofice si istorice maghiare privitoare la Romanu, invederite si rectificate de Dr. Gregoriu Silasi. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Sineai. Preţulu 30 cr.

Renascerea limbii romanesci in vorbire si scriere invederita si apreţiatu de Dr. Gregoriu Silasi. (Opu completu) Broşura I. II. si III. Preţulu broş. I. II. cate 40 cr. — Broşura III. 30 cr. Tote trei impreunau costau 1 fl. v. a.

Biblioteca Sateanului Romanu. Cartea I. II. III. IV. cuprindendu materii forte interesante si amuzante. Preţulu la tote patru 1 fl., cate una deosebitu 30 cr.

Biblioteca familiei. Cartea I. cuprinda materii forte interesante si amuzante. Preţulu 30 cr.

Colecte de Recepte din economia, industria, comertiu si chemia, pentru economi, industriaşi si comertiantu. Preţulu 50 cr.

Economia pentru scolele popor. de T. Roşiu. Ed. II. Preţulu 30 cr.

Indreptaru teoreticu si practiculu pentru invetamintulu intuitivu in folosulu eleviloru normali (pre-

parandiali), a invetatoriloru si a altoru barbaţi de scola, de V. Gr. Borgovanu, profesoru preparandialu. Preţulu unui esemplaru cu porto francatu 1 fl. 80 cr. v. a. In literatura noastra pedagogica abia aflamu vre-unu opu, intocmitu dupa lipsele scoleloru nostre in mesura in care este acesta! pentru aceea ilu si recomandamu mai alesu Directoriloru si invetatoriloru ca celoru in prima linia interesati.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Romanu. De Vas. Gr. Borgovanu. Preţulu 15 cr.

Manualu de Gramatica limbii romane pentru scolele poporali in 3 cursuri de Maximu Popu profesorulu la gimnasiulu din Nasaudu. — Manualulu acesta este aprobatu prin Inaltulu Ministeru de cultu si instructiune publica cu rescriptulu de dato 26 Aprilie 1886 Nr. 13193. — Preţulu 30 cr.

Nu me uita. Colectiune de versuri funebrale, urmate de iertaciuni, epitafii s. a. Preţulu 50 cr.

Carte conducatoare la propunerea calcularei in scola populara pentru invetatoru si preparandu. Broş. I. scrisa de Gavrilu Trifu, profesorulu preparandialu. Preţulu 80 cr.

Cele mai eftine cartii de rugaciuni.

Margaritarulu sufletului. Carte bogata de rugaciuni si cantari bisericesci forte frumoşu ilustrata. Preţulu unui esemplaru broşatu 40 cr. legatu 50 cr. legatu in panza 60 cr. legatu mai finu 60, 80, 90 cr. 1 fl., in legatura de luxu 1.50—2.50.

Miculu margaritaru sufletescu. Carticica de rugaciuni si cantari bisericesci — frumoşu ilustrata pentru pruncii scolari de ambe secsele. Cu aprobarea juridiciei sup. bisericesci. Preţulu unui esemplaru broşatu 1⁵ cr., — legatu 22 cr., legatu in panza 26 cr.

Carticica de rugaciuni si cantari pentru pruncii scolari de ambe secsele. Cu mai multe icone frumoşe. Preţulu unui esemplaru trimisu franco e 10 cr.; — 50 esemplare costau 3 fl.; 100 esempl. 5 fl.

Visulu Prea Santei Vergure Maria a Nascatoru de D-zeu urmatu de mai multe rugaciuni frumoşe. Cu mai multe icone frumoşe Preţulu unui esemplaru espedatu franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Iesus Christos. Preţulu unui esemplaru legatu e 15 cr.